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- CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOÃO BATISTA DO GLORIA 
letreirottona LY Estado de Minas Gerais 

dem por principio 

Ata da 4.2 (quarta) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão Legislativa da 

20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São Jodo Batista do 

Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do dia 27 (vinte e 

sete) de janeiro de 2025, sob a presidéncia do vereador Renato Mayer Cruz. 

O Presidente da Casa solicitou a esta Secretaria a chamada nominal dos vereadores, 

tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza 

Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gledstone Donizete da 

Fonseca, Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer 

Cruz e Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de 

presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 

declarou aberta a sessdo. Na sequéncia a ata da sessdo anterior foi deliberada e 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a 

leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e 

votação da ata da 3.2 (terceira) Sessão Ordinária, realizada em 20 (vinte) de janeiro de 

2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: nada consta. 

Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 09/2025, provindo da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura, apresentando resposta em atenção ao Ofício n.º 09/2025, 

originário desta Casa Legislativa, que encaminhou indicação do vereador Cresio Costa, 

apresentada durante a 2.2 Reunião Ordinária, realizada em 13 de janeiro de 2025. 2 — 

Ofício n.º 18/2025, originário da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a cessão das 

dependências do Plenário desta Câmara Municipal, na data de 30/01/2025, das 14h às 

16h, com o intuito de realizar palestra para os servidores públicos do município de São 

João Batista do Glória, cujo tema é “Janeiro Branco”. 3 — Requerimento protocolado sob 

o n.º 27/2025, originário da AMAE-Associação Municipal Amigo dos Excepcionais de São 

João Batista do Glória, solicitando a cessão das dependências do Plenário desta Câmara 

Municipal, na data de 31/01/2025, das 19h às 21h, com a finalidade de realizar reunião 

da associação em questão. 4 — Convite aos vereadores, de autoria do Comandante da 

18.2 Região de Polícia Militar de Minas Gerais, Cel. Jardel Trajano de Oliveira Gomes, 

para participarem da solenidade de assunção do Comando do 12.º Batalhão da PM, pelo 

Ten. Cel. Daniel Cardoso Ladeira, que acontecerá no dia 30/01/2025, às 15h, na Câmara 

Municipal de Passos. 5 — Inscrição do Cidadão Igor de Souza Lima para o uso da 

TRIBUNA, com a finalidade de abordar os seguintes assuntos: zona rural e assuntos de 

São João Batista do Glória. 6 — Inscrição da Cidadã Isadora A. Silva Ribolla para o uso 

da TRIBUNA, com a finalidade de abordar o seguinte assunto: ampliação do passeio do 

disk bebidas Família Cervejeira para maior comodidade dos clientes, para melhoria nos 

atendimentos. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Ofício Circular n.º 

02/2025, de autoria do vereador Renato Mayer Cruz, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Resolução n.º 01/2025, que “Dispõe sobre a concessão de Moção de 

Congratulação aos alunos, professores e diretora da Escola Estadual José Severiano Filho 

devido à premiação dos discentes na 19º Olímpiada Brasileira de Matemática das Escolas 
Públicas (OBMEP).” 2 — Requerimento n.º 19/2025, de autoria da vereadora Gleds 

Donizete da Fonseca, pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara



Municipal, ao Executivo Municipal que as mães e demais responsáveis de crianças 
atipicas e adultos dependentes atipicos tenham prioridade nos atendimentos realizados 
nos PSF’s, hospitais e outras áreas de saúde. Devendo esta prioridade deve ser garantida 
a todas as mães e responsáveis cujos dependentes possuam a Carteira de Identificação 
da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA), como forma de estender os 
direitos preferenciais previstos para os autistas também aos seus responsáveis diretos. 
3 — Requerimento n.º 20/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, 
demandando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo 
Municipal disponibilize transporte escolar específico e acessível para crianças e 
adolescentes atípicos e com outras deficiências, garantindo o deslocamento seguro e 
inclusivo às escolas e colégios. 4 — Requerimento n.º 21/2025, de autoria da vereadora 
Gleds Donizete da Fonseca, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 
Municipal, que o Executivo Municipal informe o número de pessoas diagnosticadas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) no município de São João Batista do Glória, bem 
como a faixa etária dessas pessoas, com base em laudos médicos. 5 — Requerimento n.º 
22/2025, de autoria do vereador Joel Alves Pereira, solicitando, ouvido previamente o 
Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal realize a instalação de um 
poste de iluminação pública na rua Manoel Marques Costa, especificadamente na divisa 
dos imóveis de n.ºs 737 e 731, ante a ausência de iluminação adequada. 6 — 
Requerimento n.º 23/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, 
pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o SAAE-Serviço 
Autônomo de Água e Esgoto de São João Batista do Glória adote as seguintes 
providências: 1. Realização de manutenção urgente na rede de esgoto da Rua Natal, nas 
imediações dos números 43 e 45, mediante o envio de caminhão-pipa para limpeza 
completa da tubulação, a fim de prevenir novos transbordamentos e os problemas de 
retorno de esgoto para as residências. 2. Análise técnica da capacidade da rede de 
esgoto existente, com vistas à substituição da tubulação por outra de maior diâmetro, 
capaz de suportar a demanda atual, especialmente em períodos de chuvas intensas, 
assegurando uma solução definitiva para o problema. 7 — Requerimento n.º 24/2025, de 
autoria do vereador Sandro Maciel, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta 
Câmara Municipal, que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, proceda à instalação de placas de indicação, orientação, atrativos 
turísticos, e outras que se fizerem necessárias, a fim de promover a orientação de todos 
os munícipes e visitantes, bem como contribuir para o desenvolvimento turístico e 
cultural de nossa cidade. 8 — Requerimento n.º 25/2025, de autoria do vereador Sandro 
Maciel, demandando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o 
Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, efetue a 
remoção do canteiro central no trecho da interseção da Avenida Primavera com a Rua 
Sabiá, com o objetivo de melhorar a segurança viária e evitar manobras perigosas, como 
a circulação de veículos na contramão. 9 — Requerimento n.º 26/2025, de autoria do 
vereador Renato Mayer Cruz, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 
Municipal, que o Executivo Municipal institua para os servidores públicos municipais o 
abono natalino no valor sugerido de R$ 2.000,00 (dois mil reais). 10 — Requerimento n.º 
27/2025, de autoria da vereadora Brenda Garcia de Souza Silva, pleiteando, ouvido 
previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal encaminhe a
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Ordem por principio 

esta Casa Legislativa Projeto de Lei para conceder incentivo financeiro anual destinados 

aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias (ACE) 

referente ao ano de 2024, bem como para os anos seguintes. Não houve orador inscrito 
para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou 

aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador 

Danilo, primeiro orador inscrito, relatou ter estado em reunião com o prefeito Eder, na 

qual comentou sobre a taxa de iluminação pública, destacando os valores cobrados, 

solicitando maior equidade e defendendo que o município não deve ter ganho de receita 

(lucro) em cima dessa cobrança. Notou a presença dos servidores públicos municipais 

no plenário e se mostrou favorável à busca por direitos destes. Também elogiou os 

serviços oferecidos pelo CAC (Centro de Atendimento ao Cidadão) e detalhou as 

assistências prestadas pela unidade. Está secretária, Gleds, segunda oradora inscrita, 

abordou seus requerimentos sobre o transporte escolar para crianças com autismo e 

outras deficiências; o censo das pessoas com transtorno do espectro autista e melhorias 

na infraestrutura de esgoto, relatando casos de residências em que “o esgoto voltou”. 

Destacou a importância de medidas urgentes. Ainda comentou sobre seu ofício em 

relação às estradas que ligam o município a Furnas. Encerrou sua fala. O vereador 

Henrique, terceiro orador inscrito, enfatizou a necessidade de manutenção nas estradas 

rurais, ressaltando a proximidade da colheita de soja, que, segundo o vereador, “deu o 

dia de colher, tem que colher, pôr no caminhão e levar embora”. Disse que a Câmara 

está à disposição do Executivo para encontrar soluções. Encerrou sua fala. O vereador 

Joel, quarto orador inscrito, elogiou o funcionamento do CAC, salientando as alterações 

feitas nos horários de atendimento da Câmara. Agradeceu ao prefeito pela visita do 

governador e ao trabalho da “Mais Genética” para com o produtor rural. Solicitou 

providências quanto ao uso inadequado de espaços urbanos para plantio, pedindo 

respeito pelas pessoas carentes que moram próximo à área. Parabenizou o Sérgio e 

demonstrou otimismo na busca de maquinários para a frota da prefeitura. Encerrou sua 

fala. O vereador Sandro, quinto orador inscrito, explicou seu requerimento sobre a 

instalação de placas de sinalização, de serviços essenciais, pousadas, dentre outras para 

orientar turistas e melhorar a segurança no trânsito. Quanto a seu outro requerimento, 

sobre a criação de uma entrada no sentido da Rua Sábia para a Rua Primavera, explicou 

que objetiva melhorar a segurança no trânsito, tendo em vista que, segundo o vereador, 

“muitas vezes o pessoal entra na contramão [ao trafegar nessas localidades)”. Encerrou 

sua fala. A vereadora Brenda, sexta oradora inscrita, explanou seu requerimento no 

qual pede ao executivo um incentivo financeiro anual aos agentes comunitários de saúde 
e combate a endemias. Informou que os PSF's no município trabalham com excesso de 
cadastros e que mesmo assim “[os servidores] continuam exercendo seu trabalho com 

louvor”. Ressaltou que é um direito já aplicado em outras cidades e pediu apoio dos edis. 
Encerrou sua fala. O vereador Cresio, sétimo orador inscrito, reforçou a importância 

da aprovação da lei do Refis e pediu que ela seja encaminhada pelo prefeito. Concordou 

com o vereador Danilo sobre a necessidade de equalizar a taxa de iluminação pública 

para todos. Sobre a visita do governador Zema, comunicou uma fala de sua visita, com



a qual o vereador não concorda, na qual ele diz que não tem intenção de asfaltar o 

trecho de 18km da MG-050. Recorreu aos outros vereadores para que eles ajudem a 

buscar recursos para que essa asfaltagem ocorra. Destacou a necessidade de 

investimentos na infraestrutura viária. Encerrou sua fala. Sem mais oradores inscritos, o 

Presidente iniciou seu pronunciamento. Agradeceu a secretária de infraestrutura pela 

resposta ao requerimento do vereador Cresio em relação às faixas de trânsito. Comentou 
sobre seu projeto de resolução em relação à moção de congratulação dos discentes 

premiados pela OBMEP (Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas). 
Também comentou seu outro requerimento de abono natalino de R$ 2.000 (dois mil) 

reais para todos os servidores do município. Sobre a questão do SAAE (Serviço Autônomo 

de Água e Esgoto), apresentada por esta secretária, demonstrou otimismo afirmando 

que “aquele pessoal lá já não vai passar pela questão do esgoto saindo pra rua”. 

Parabenizou a vereadora Brenda pelo seu requerimento de incentivo financeiro aos 

agentes da área da saúde. Encerrou sua fala. Na sequência, o Presidente declarou 

encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra aos cidadãos inscritos na Tribuna 

Popular. Foram registradas as seguintes inscrições. No entanto, os cidadãos inscritos 

não compareceram para fazer uso da palavra. Sem mais inscrições, o Presidente 

declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a apreciação da Ordem do Dia, a 

qual iniciou com a apreciação em único turno do Requerimento n.º 19/2025, de 

autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, pleiteando ao Executivo Municipal que 

as mães e demais responsáveis de crianças atípicas e adultos dependentes atípicos 

tenham prioridade nos atendimentos realizados nos PSF's, hospitais e outras áreas de 

saúde. Devendo esta prioridade deve ser garantida a todas as mães e responsáveis cujos 

dependentes possuam a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro 
Autista (CIPTEA), como forma de estender os direitos preferenciais previstos para os 

autistas também aos seus responsáveis diretos. A vereadora Brenda elogiou o 

requerimento e sugeriu aos espaços privados que “priorizem e se atentem a algo já 

colocado por lei”. O vereador Danilo elogiou a fala da vereadora Brenda. Disse que a 

causa tem que ser trabalhada de forma mais ampla, inclusive, no setor privado. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 19/2025 foi aprovado 

por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única discussão do Requerimento n.º 

20/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, demandando que o 

Executivo Municipal disponibilize transporte escolar específico e acessível para crianças 

e adolescentes atípicos e com outras deficiências, garantindo o deslocamento seguro e 
inclusivo às escolas e colégios. A vereadora Brenda informou que “cansou de receber 

video do jeito que as crianças estavam indo para Passos”. Julgou a matéria como 

importante e disse que da maneira que estava sendo feito era “desumano”. A vereadora 

Tatiana salientou que existe o pedido de um motorista específico, não citou o nome. O 

vereador Henrique anunciou que ele e o vereador Cresio “estão em cima” para ver se 

conseguem o veículo. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

20/2025 foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, iniciaram a apreciação em 
único turno do Requerimento n.º 21/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete 

da Fonseca, solicitando que o Executivo Municipal informe o número de pessoas 

diagnosticadas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no município de São João 

Batista do Glória, bem como a faixa etária dessas pessoas, com base em laudos médicos.
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O vereador Danilo relatou que trabalhou no último censo do IBGE no municipio e que 

infelizmente houve um transtorno na preparação do censo a nivel nacional. Informou 

que neste censo foi questionada a residéncia de autistas nas casas, mas que foi por 

amostragem e que de maneira nenhuma traz os resultados “que nós temos”. Julgou a 

posse do censo como muito importante. Sugeriu ainda a busca por pessoas que não têm 

o laudo concretizado. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

21/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, deliberaram em único turno 

o Requerimento n.º 22/2025, de autoria do vereador Joel Alves Pereira, solicitando 

que o Executivo Municipal realize a instalação de um poste de iluminação pública na rua 
Manoel Marques Costa, especificadamente na divisa dos imóveis de n.% 737 e 731, ante 

a ausência de iluminação adequada. O vereador Joel localizou a rua e justificou seu 

requerimento. Ainda ressaltou outro requerimento relacionado à iluminação pública que 

fez nos anos passados. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

22/2025 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única discussão 

do Requerimento n.º 23/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, 

pleiteando que o SAAE-Serviço Autônomo de Água e Esgoto de São João Batista do 

Glória adote as seguintes providências: 1. Realização de manutenção urgente na rede 

de esgoto da Rua Natal, nas imediações dos números 43 e 45, mediante o envio de 

caminhão-pipa para limpeza completa da tubulação, a fim de prevenir novos 

transbordamentos e os problemas de retorno de esgoto para as residências. 2. Análise 

técnica da capacidade da rede de esgoto existente, com vistas à substituição da 

tubulação por outra de maior diâmetro, capaz de suportar a demanda atual, 

especialmente em períodos de chuvas intensas, assegurando uma solução definitiva para 

o problema. O vereador Danilo comunicou alguns relatos de servidores do SAAE 

destacando a necessidade de se adquirir alguns equipamentos para a autarquia. A 

vereadora Brenda relembrou questões comentadas para com ela pelo diretor do SAAE, 

como a verba do COMPAC destinada ao município para a realização da nova adutora, 

que sanaria alguns dos problemas. Ressaltou ainda a permanência de outros problemas 

como a constituição do material usado no encanamento da parte mais antiga da cidade. 

Citou ainda o problema da pressão da água nos pontos mais altos como no bairro Jardim 

Planalto. O Presidente informou que foram adquiridas duas bombas para solucionar 

esse problema. O vereador Henrique ressaltou que os encanamentos mais antigos da 

cidade ficam na parte mais baixa, onde, segundo o vereador, “mais vaza [água]”. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 23/2025 foi aprovado 

por unanimidade. Continuando, deliberaram em único tumo o Requerimento n.º 

24/2025, de autoria do vereador Sandro Maciel, solicitando que o Executivo Municipal, 

por intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, proceda à instalação de placas 

de indicação, orientação, atrativos turísticos, e outras que se fizerem necessárias, a fim 

de promover a orientação de todos os munícipes e visitantes, bem como contribuir para 

o desenvolvimento turístico e cultural de nossa cidade. O vereador Sandro justificou 

seu requerimento e disse que no acampamento tem duas placas “encostadas”. O 

Presidente parabenizou o vereador pelo requerimento e elogiou a capacidade de



orientação das placas. A vereadora Brenda repassou a questão de um ponto 

específico, no bar Chalé do Roque, onde o estacionamento “no morrinho em frente” é 

“muito perigoso”, destacando a dificuldade da visibilidade no local. Esta Secretaria 
relatou um acidente vivenciado por ela numa “perua” ocorrido por falta de sinalização. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 24/2025 foi aprovado 
por unanimidade. Após, discutiram em único turno o Requerimento n.º 25/2025, 

de autoria do vereador Sandro Maciel, demandando que o Executivo Municipal, por 

intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, efetue a remoção do canteiro 
central no trecho da interseção da Avenida Primavera com a Rua Sabiá, com o objetivo 
de melhorar a segurança viária e evitar manobras perigosas, como a circulação de 
veículos na contramão. O vereador Sandro justificou e explicou seu requerimento, 
esclarecendo que não se trata da remoção total do canteiro. O vereador Danilo alertou 
a necessidade de maior planejamento nos loteamentos. A vereadora Brenda elogiou 
a fala do vereador. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
25/2025 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única discussão 
do Requerimento n.º 26/2025, de autoria do vereador Renato Mayer Cruz, 
solicitando, que o Executivo Municipal institua para os servidores públicos municipais o 
abono natalino no valor sugerido de R$ 2.000,00 (dois mil reais). Colocado em sua 
única votação, o Requerimento de n.º 26/2025 foi aprovado por unanimidade. 
O Presidente disse que é importante “copiar o que é bom”. A vereadora Tatiana 

agradeceu o requerimento do vereador. O vereador Danilo questionou o melhor termo 

usado para trabalhar o possível abono dentro do orçamento. O Senhor Paulo 

esclareceu que é preciso analisar o orçamento e ver se já não está contemplada essa 

possibilidade, “caso haja necessidade suplementar o executivo dispõe de algumas 

possibilidades. Se não estiver [disponível], seria a abertura de um crédito especial”. O 

Presidente esclareceu que o prefeito deu a ordem de não pagar “o que já está pago” 

com recurso próprio, mas sim com recurso vinculado. Por fim, deliberaram em único 

turno o Requerimento n.º 27/2025, de autoria da vereadora Brenda Garcia de Souza 

Silva, pleiteando que o Executivo Municipal encaminhe a esta Casa Legislativa Projeto 

de Lei para conceder incentivo financeiro anual destinados aos Agentes Comunitários de 

Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias (ACE) referente ao ano de 2024, 
bem como para os anos seguintes. A vereadora Tatiana parabenizou os vereadores 

pela força e união e convidou os demais servidores a se unirem ao sindicato. O vereador 

Danilo pediu para que fosse exibido o plenário. O Presidente parabenizou a 

vereadora Brenda e abriu margem para que a população repassasse suas demandas 

para os vereadores. Parabenizou a bancada. A vereadora Brenda parabenizou os 

agentes pela sua busca de direitos. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 27/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 

Presidente Renato encaminhou o Projeto de Resolução n.º 01/2025, que “Dispõe 

sobre a concessão de Moção de Congratulação aos alunos, professores e diretora da 

Escola Estadual José Severiano Filho devido à premiação dos discentes na 192 Olimpiada 

Brasileira de Matemática das Escolas Públicas (OBMEP)”, de sua autoria para as 

comissões pertinentes, a fim de que façam a análise das matérias. Nada mais havendo 

a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis 

para a 5.º (quinta) Sessão Ordinária a ser realizada no dia 03 (três) de fevereiro de
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2025, segunda-feira, as 19h. Eu, Glablose Daw: 20 Secretária Geral, 
Gledstone Donizete da Fonseca, mandei lavrar esta ata que será assinada após a 
Sua aprovação. 

Mets 
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